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. Uma bola de neve esta se formando de tal modo que seu volume cresga a uma taxa de 8

cm?® /min. Ache a taxa segundo a qual o raio estd crescendo quando a bola de neve tiver 4

cm de diametro. (Resp. 5~ cm/min).

. Uma escada com 25 m estd apoiada numa parede vertical. Se o pé da escada for puxado

horizontalmente, afastando-se da parede a 3 metros por segundo, qua a velocidade com que
a escada esta deslizando, quando o seu pé estd a 15 m da parede? (Resp. —% m/s).

. Uma certa quantidade de areia ¢ despejada a uma taxa de 10 m?/min, formando um monte

coOnico. Se a altura do monte for sempre o dobro do raio da base, com que taxa a altura estd

crescendo quando o monte tiver 8 m de altura? (Resp. & m/min).

Suponha que o tumor no corpo de uma pessoa tenha a forma esférica. Se, quando o raio do
tumor for 0,5 cm, o raio estiver crescendo a uma taxa de 0,001 cm por dia, qual sera a taxa

de aumento do volume do tumor naquele instante? (Resp. ;&5 cm®/dia).

. A lei de Boyle para a expansao de um gds é PV = ¢, onde P é o nimero de quilos por

unidade quadrada de pressao, V' é o nimero de unidades cubicas do volume de gas e ¢ é
uma constante. Num certo instante, a pressao é 150 kg/m?,0 volume do gés é 1,5 m? e est4
crescendo a uma taxa de 1 m3/min. Ache a taxa de variacdo da pressdo nesse instante.
(Resp. -100 kg/m?/min).

. Uma pedra cai livremente em um lago parado. Ondas circulares se espalham e o raio da

regiao afetada aumenta a uma taxa de 16 cm/s. Qual a taxa segundo a qual a regido esta
aumentando quando o raio for de 4 cm? (Resp. 128 7 cm?/s).

Um homem de 1,8 m de altura se afasta a uma velocidade de 3 km/h de uma luz que esta a
4,5 m sobre o nivel do piso. Qual é a velocidade de crescimento de sua sombra?
(Resp. 2 km/h).

. Se em um certo tempo as dimensoes de um retangulo sao a e b, e sua rapidez de variagao é

m e n, respectivamente, demonstre que a rapidez de variacao da area é an + bm.

. O raio da base de um certo cone aumenta na razao de 3cm/h e a altura diminui na razao de

4cm/h. Calcule como varia a sua drea total quando o raio medir 7cm e a altura medir 24
centimetros. (Resp. aumenta 96 7 cm?/h).

Em um circuito elétrico, se E volts é a forca eletromotriz, R ohms é a resisténcia e I ampéres
é a corrente, a lei de Ohm afirma que I - R = E. Admitindo que E seja constante, mostre
que R decresce a uma taxa proporcional ao inverso do quadrado de 1.

A dilatacao pelo calor de um prato circular de metal é tal que o raio cresce com a velocidade
de 0,01 centimetro por segundo. Com que velocidade de variagdo cresce a area do prato
quando o raio tem 2 centimetros? (Resp. = cm?/s).
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A lei adiabética para a expansao do ar é PV14 = ¢, onde ¢ é uma constante. Se o volume
observado num determinado instante é igual a 10 pés ctibicos e a pressao é de 50 libras por
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polegada quadrada, como variard a pressao se o volume decrescer 1 pé cubico por segundo?

(Resp. crescera 7 libras por polegada quadrada por segundo).

Um ponto move-se sobre a pardbola 6y = 22> de modo tal que quando x = 6 a abscissa cresce
com a velocidade de 2cm/s. Com que velocidade cresce a ordenada nesse instante?
(Resp. 4cm/s).

Cada lado de um triangulo equildtero estd aumentando a razao de 2cm/s. A que taxa a drea
do tridngulo estd aumentando quando cada lado mede 10cm? (Resp. 10v/3 cm?/s).

Se dois resistores com resisténcias R; e Ro estao conectados em paralelo, entao a resisténcia
total R, medida em ohms (€2), é dada por

11 n 1

R R Ry
Se R e Ry estao crescendo a taxas de 0,3€2/s e 0,2 /s, respectivamente, quao rapido estard
variando R quando R; = 802 e Ry = 10027 (Resp. T Q/s).
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Um aviao voando a uma velocidade constante de 300 km/h passa sobre uma estagao de radar
no solo a uma altitude de 1 km e subindo em um angulo de 30°. A que taxa esté crescendo a
distancia do aviao em relagao ao radar apds ter passado 1 minuto por ele? (Resp. 5% km/h).
Dois carros iniciam o movimento partindo de um mesmo ponto. Um viaja para o sul a 30
km/h e o outro para o oeste a 72 km/h. A que taxa esta crescendo a distancia entre os carros
duas horas depois? (Resp. 78 km/h).

Uma esteira transportadora estd descarregando cascalho a uma taxa de 3 m?®/min, consti-
tuindo uma pilha na forma de um cone com o diametro da base e altura sempre igual. Quéao

rapido cresce a altura da pilha quando estd a 3 m de altura? (Resp. -~ m/min).

Uma particula move-se ao longo da curva y = v/1 + 23. Quando ela atinge o ponto (2, 3), a
coordenada y esta crescendo a uma taxa de 4 cm/s. Quao rapido esta variando a coordenada
x do ponto naquele instante?

Um tanque de agua tem a forma de um cone circular reto invertido, com base de raio de 2
m e altura igual a 4 m. Se a dgua estd sendo bombeada para dentro do tanque a uma taxa
de 2 m?/min, encontre a taxa pela qual o nivel da dgua estara se elevando quando a 4gua

tiver 3 m de profundidade. (Resp. & m/min).

Um tanque cilindrico com raio 5 m est4 sendo enchido com 4gua a uma taxa de 3 m?3/min.
Quao rapido estard aumentando a altura da dgua? (Resp. 2~ m/min).

Um bote é puxado em direcao ao ancoradouro por uma corda que estd atada na proa do
bote e que passa por uma polia sobre o ancoradouro (colocada a 1 m mais alto que a proa).
Se a corda estd sendo puxada a uma taxa de 1 m/s, quao répido se aproxima o bote do

ancoradouro, quando ele estivar a 8 m dele? (Resp. se aproximara a Y%® m/s).



